

刘赐贵主持召开省政府专题会议 研究部署加快推进7项重点工作

本报海口2月25日讯（记者彭青林）今天上午，省长刘赐贵主持召开省政府专题会议，总结分析春节黄金周假日旅游工作情况，研究部署当前省政府加快推进的7项重点工作。

今年以来，省政府就提升交通基础设施建设、信息产业发展、城乡建设管理、农村奔小康、生态立省、海洋强省以及国际旅游岛建设等7个重大课题进行了研究，并取得了初步成果，有力推动了相关工作。刘赐贵强调，在继续积极推进7个课题成果的基础上，当前要重点研究落实7项工作。

一是加快探索设立海南自贸试验区，充分体现和发挥生态优良、国际旅游岛和省级经济特区的优势；二是加快推进离岛免税政策，在金额额度、享受免税的方式、品种上下功夫，研究着眼于长远的离岛免税政策；三是加快推进西沙旅游，维护好西沙旅游秩序；四是加快推进“多规合一”，做好规划衔接；五是加快推进体制机制创新，进一步简政放权；六是进一步用好用足用活中央政策；七是加快推进三

沙建设，强化防灾减灾、海洋环境监测预报、渔业保障等基础设施建设，在保护好环境的基础上发展深海养殖、远洋捕捞。他要求，分别成立专项工作小组，由省政府领导牵头，各负其责、抓紧实施加快推进7项工作，围绕全省经济社会发展大局，主动作为、提前施策，落实好政府工作报告的各项目标任务。

今年春节黄金周期间，海南旅游市场规范有序，旅游经济较快增长，没有发生重大旅游安全事故，实现了“安全、

秩序、质量、效益”四统一的目标，特别是旅游市场秩序整顿、交通拥堵整治取得明显成效，得到广大游客、居民和媒体的好评，旅游经济实现“开门红”，刘赐贵对此给予充分肯定。他说，春节期间旅游工作能取得很大进展和明显成效，这是各级党委、政府高度重视和各部门齐心协力、通力合作，以及一线工作人员春节期间坚守岗位、辛勤付出的成果。

刘赐贵强调，建设国际旅游岛，旅游环境一定要保持好的“常态”。各有

关部门要及时总结今年春节假期的经验，把好的做法延续下去。同时，要主动发现存在的问题，在平时的工作中一件一件解决好，各部门之间要形成相互配合、协同推进、主动作为、共同抓落实的良好工作局面，为全年旅游工作和假日旅游市场创造更好的环境。

省委常委、常务副省长毛超峰，副省长李国梁、王路、陈志荣、何西庆、陆俊华，省长助理陆志远、李富林，省政府秘书长胡光辉参加会议。

海南春节旅游“红包”沉甸甸

◀上接A01版

从游客反映来看，全省12301旅游服务热线共接听电话839个，其中咨询类电话514个，现场协调类电话305个，投诉类电话20个。全省12315消费者投诉举报热线中涉及旅游的3件（包括海鲜排档投诉1件、举报1件，旅游景点投诉1件），已经全部办结。

乡村游成新增长点

今年春节期间，海南乡村旅游市场就是一个字：旺。据统计，7天内全省乡村旅游接待游客66.41万人次，收入3.51亿元。

据分析，一方面，持续向好的天气，让市民和游客更乐于出游；另一方面，各市县乡村旅游点也以独特定位和资源，吸引了一大批消费能力较强的游客体验乡村度假，感受浓浓乡愁。比如，海口市继续推出了包括民国风情游、动感自行车等乡村旅游线路；琼海推出了南强村、北仍村和龙寿洋“七星伴月”等多条特色小镇旅游线路等。

春节期间，离岛免税购物、奥特莱斯等经营销售十分火爆，有力带动了海南旅游消费，成为旅游融合发展的新范例。春节期间，离岛免税购物、奥特莱斯等经营销售十分火爆，有力带动了海南旅游消费，成为旅游融合发展的新范例。

自驾游成旅游“新常态”

受惠于汽车消费的逐渐普及，以及

海南“一脚油门踩到底”的政策优势、日益完善的道路交通设施，自驾游成为假日期间的旅游新常态。

据统计，全省接待“一日游”游客147.84万人次，同比增长21.33%。东线高速公路每天车流密集，随时可见来自黑龙江、辽宁、河南、北京、广东、重庆、贵州等地的车流。

与此同时，“海南人游海南”仍然是自驾游的主力军。大批岛内居民全家出游、同学聚会游等，进一步搅热旅游市场，也反映出这一“新常态”下重点城市、旅游景区和乡村旅游点的进出道路和停车场尚不能满足假日旅游需要，旅游交通基础设施建设需要进一步补齐短板。

假日期间，各市县、旅游景区、旅游饭店等推出一系列促销和优惠活动，吸引了大批游客。

比如，省旅游委节前以2015丝绸之路旅游年为契机，推出南洋文化、老埠行踪、三沙邮轮、潭门丝路古镇体验等7条海南南海丝绸之路旅游线路。在琼北，有祈福孝之旅、“东坡文化体验之旅”等旅游精品线路；在琼南，三亚海棠湾凤凰花海盛大开园，2000多亩鲜花喜迎游客；在东部，有万宁兴隆热带植物园的东南亚风情歌舞表演、绿道骑行和日月湾沙滩篝火晚会等活动；在西部，昌江推出“2015·昌江畔木棉红旅游月”等活动。



节后首日上班 热情便民

2月25日，春节假期后上班第一天，三亚市吉阳区鹿回头社区便民服务站的9位服务窗口工作人员全员在岗，以饱满的精神热情为来办理各项事物的社区居民服务。

本报记者 武威 摄

突出重点细化措施 扎实做好政府系统廉政工作

◀上接A01版

扎实做好今年政府系统廉政工作。一要深化行政审批制度改革，着力推进简政放权：以权力“瘦身”为廉政“强身”，规范中介服务，用刚性的制度来管权和限权，坚决消除审批“灰色地带”，推动海南在行政审批制度改革上走在全国前列，用改革为海南增添动力、活力和出路。二要严肃财经纪律，强化对公共资金的监管：政府收入一律纳入预算并

化，驰而不息纠正“四风”，突出审计和监管重点，完善惩治和预防腐败体系。

刘赐贵要求，各级各部门要不断强化推进反腐倡廉主体责任，大力倡导和弘扬廉政文化，加大案件查办力度，从而加强对政府廉政工作的领导，明确责任，确保政府廉政建设顺利推进。

毛超峰主持会议，就贯彻落实会议精神作了具体部署，要求认真传达学习国务院和省政府廉政会议精神，切实落实对政府廉政建设的各项部署，强化对廉政工作的督促检查。

评论

让档案造假图虚名者招“实祸”

风，损害了党员干部的信誉和形象

据新华社报道，根据全国统一安排，目前，各级组织部门正在对干部人事档案分级、分批展开系统专项审核，各级别公务员和参公管理人员档案均将纳入审核范围，直接向干部人事档案造假乱象“亮剑”。

众所周知，干部人事档案记载着公务员的各项基本信息，是组织考察了解干部、选用人的重要依据，具有神圣性、权威性、重要性。正因如此，各级、各地方出台了一系列严格的档案管理制度

度，决不允许涂改干部人事档案，坚决反对任何形式的档案弄虚作假行为。

但是，有的人为了进入公务员队伍，有的人为了调动升迁，有的人为了履历好看，对党纪国法和干部档案管理制度视而不见，想法子，找门子，钻空子，改头换面，欺上瞒下，以身试法。如轰动一时的河北石家庄“骗官书记”王亚丽，档案中除性别是真实的外，姓名、年龄、履历都是假的。在中纪委公布的2014年中央巡视组两轮巡视整改情况中，巡视涉及的20个省份中15个省份的整改通报提及整治干部档案造假。这些档案造假乱

象，败坏了党风政风，损害了党员干部的信誉和形象。各级组织部门专项审核干部人事档案，查处弄虚作假行为，让图虚名者招实祸，可谓顺党心、得民心。

去年，我省也加大了对干部档案的核查工作力度，调查摸底了6万余份干部档案的相关记载情况，查核、纠正了数起干部涂改年龄、伪造履历和学历问题，处理了相关责任人。例如，文昌锦山一干部因年龄造假伪造学历被通报，当事人和失职派出所所长受到了纪律处分。

这说明，和其他作风之弊一样，只要严管严查，扎紧制度的笼子，档案管理乱

象就能够得到改善和解决。要继续加大对相关问题的纠正和惩处力度，既做到敢管敢查、严管严查，又做到核查全覆盖，凡错必改，有错必纠，追究每个环节上的责任，坚决斩断利益的链条。

要实现这一目标，很重要的一个途径就是进一步实现干部基本信息阳光化、公开化，让试图弄虚作假、瞒天过海者暴露在人民群众的雪亮眼睛之下。同时，还要及时解决人事招录、管理、选拔等方面体制机制问题，在看重干部履历的同时更注重工作实绩，让有德有才者脱颖而出。

警惕作风建设“疲劳症”

新华时评

有的人为进入公务员队伍，有的人为调动升迁，有的人为了履历好看，对干部档案管理制度视而不见，想法子，找门子，钻空子，改头换面，欺上瞒下，以身试法。档案造假乱象败坏了党风政

气，赢得了广大干部群众的衷心拥护，也让一些地方和一些干部产生了“疲劳症”，认为“差不多了”“风头该过了”“做做样子就行了”，这些消极思想和不健康心态，是“四风”积弊回潮的温床，是作风建设制度化、常态化的天敌，应当坚决予以摒弃。

作风建设永远在路上，从严治党需要久久为功。八项规定是我们改进作风的第一步，也是至关重要的一步。2015年第一个月1650起的违规情况，是不容忽视的警示和教训；面对依然严峻复杂的党风廉政建设和反腐败斗争形势，必须坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松，只有持之以恒，才能最终将全面从严治党落到实处。

(涂洪长)

处于关键时期，决不容盲目乐观，更不能松一口气。

以中纪委通报的1月份问题清单为例，违规公款吃喝、违规配备使用公务车等“常见病”仍占较高比例，这说明一些党员干部仍存在“享受在前、高高在上的特权意识，“公私不分、损公肥私”的占便宜思想；违规收送礼品礼金、违规发放补贴或福利等问题高发，则与节假日前管理监督相对宽松的气氛不无关系；而从地厅级到乡科级问题数量直线飙升，说明越到面大量广的基层，反“四风”落实执行越难，防微杜渐任务越重。

作风问题具有顽固性、反复性，不可能一蹴而就、一劳永逸。同时，作风建设更要警惕“一鼓作气、再而衰、三而竭”的递减效应。两年多来暴风骤雨式清扫、紧锣密鼓式敲打，革新除

弊，赢得了广大干部群众的衷心拥护，也让一些地方和一些干部产生了“疲劳症”，认为“差不多了”“风头该过了”“做做样子就行了”，这些消极思想和不健康心态，是“四风”积弊回潮的温床，是作风建设制度化、常态化的天敌，应当坚决予以摒弃。

作风建设永远在路上，从严治党需要久久为功。八项规定是我们改进作风的第一步，也是至关重要的一步。2015年第一个月1650起的违规情况，是不容忽视的警示和教训；面对依然严峻复杂的党风廉政建设和反腐败斗争形势，必须坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松，只有持之以恒，才能最终将全面从严治党落到实处。

(涂洪长)

全景，呈现一个真实的中国。如此，才是笔记之争的真价值！
@新华社点：生活水平提升，旅游成了假期“新常态”，各种不文明行为随之而来。你“任性”，朋友见了也许会一笑之、家人会感同身受、孩子会有意效仿……一时之快后，看似影响别人，其实是你自己。亲，远离“任性”，从我做起。

@京华时报：“逆向探亲”、“禁放之争”、“红包大战”、“无休反腐”等春节热词



坐吃山空悔莫及

据媒体报道，在河南郑州市城中村拆迁过程中，很多村民因拆迁补偿一夜暴富，有的家庭能分到30套房产。一对夫妻拿上拆迁补偿款直奔香港豪掷12万元，还有的手握七八十万元去赌博，一晚上就输了4万元。有的人钱突然多了不会打理，就使劲消费，钱花完了再卖套房。这正是：

拆迁补偿一夜富，
城中村民忙烧钱。
细水流长是正道，
坐吃山空悔莫及。

(文/袁锋 图/美堂)

琼海“福哥”央视春晚 送祝福秀幸福

◀上接A01版

“新型城镇化打造，让我们的田洋美得像公园，我们的家乡美得像景区，游客越来越多，我们也赚得越来越多！这个春节，每天都要接待几百位客人，我是幸福并忙碌着呀！”阿福哥在厨房里掌勺，用朴实的话表达自己的感想。

正如阿福哥所说的，这个春节黄金周，琼海游玩旺上加旺！

推开阿福哥家厨房门，便能看到一辆辆自驾车在交警的指挥下有序驶进龙寿洋农业公园，这片田洋在春节期间水马龙、游人如织。走出门外，顺着龙寿洋里平坦优美的慢道前行，草莓采摘基地里飘来的阵阵笑语引人驻足——采摘草莓的游人在笑，种下草莓的农民笑得更大声。管理着自家草莓地的王大姐打开腰包秀出厚厚一叠百元大钞：“看，今天半天的收入就这么多！”田洋的更深处，数百亩的龙寿洋花海里百花争艳，游客们或漫步其中，或拍照纪念这浪漫一刻。“保守估计，一天的门票也能上有万元。”龙寿村的村支书李树激动不已。

顺着龙寿洋农业公园前的嘉博路一路向东，便是两个“明星小镇”博鳌和潭门。潭门镇墟上停满来自全国各地的车辆，沿海的海洋工艺品店里顾客挤得水泄不通，潭门港码头停泊的崭新渔船前无数游客在合影留念。“生意太好啦，我这店里都坐不下了！”一家海鲜店的老板索性在自家后院也摆满餐桌，瞬间又被游客挤满。“大年初三我到潭门时，在镇上堵车堵了半个小时！潭门真的太火了！”海口市民张海带着自己从北京远道而来的朋友来到潭门小镇时，真切体会到潭门旅游的火爆场面。

草莓采摘、花海游玩、品尝“爱国海鲜大餐”等乡村旅游体验吸引外地游客大量涌入，给琼海旅游带来可观的“增量消费”。春节七天假期，潭门地区接待游客15.15万人次，经营收入26780万元；塔洋七星伴月景区接待游客1.54万人次，经营收入112万元；龙寿洋国家农业公园接待游客6.39万人次，经营收入187.9万元；博鳌雅美乡村公园接待游客6.25万人次，经营收入232.2万元……

据了解，2月18日至2月24日期间，琼海共接待国内外游客41.06万人次，同比增长56%；旅游收入达6.5亿元，同比增长150%；过夜游客12.75万人次，同比增长83%。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协
2014年5月24日

来 论

“知识无力感” 是认知误区

春节期间，一个上海大学博士生的返乡笔记《近年情更怯，春节回家看什么》在微信朋友圈及微博等社交媒体疯传。对于返乡笔记引发的争议，作者回应道，自己从未说过读书无用，只是强调知识的无力感。

现实生活中一些似乎有悖“知识改变命运”的不匹配现象，让知识的价值饱受质疑。这其实是一种认知上的误区。毕竟“知识”和“力量”、“命运”原本就不具直接的“变现”关联。

作为承载人类社会发展文化信息和实践智慧的积淀产物，知识的价值力量毋庸置疑，人们可以通过读书学习的手段，不断积累、丰富和提升自身的内在素质，以便为社会财富的创造和个体价值的实现奠定基础、创造条件。但这充其量也只能是“外在”的因素，要真正把书本的知识转化为现实的“力量”并进而影响命运的走向，还需将其内化为劳动的实际技能和实践创造力。

也许，“知识无力感”不乏社会实例的支撑，比如俯拾皆是的脑体倒挂形象、部分高材生的无用武之地等等。但这种“无力感”却是有着内在和外在的主观因素所致，比如知识的死板僵化、用非所学的岗位局限等。还有，对“知识”概念的界定本身也存在问题，比如一些人把“学历”当知识，以为学历越高知识就越丰富，满腹经纶就是一肚子学问。学历不等于能力，不能与实践结合的知识难有“力量”可言。博览群书的大学生还需读好社会实践的“无字之书”。

矫正“知识无力感”的认知误区，不能止于读书“有用”和“无用”的争议，更需从如何将知识转化为力量的深层次研讨反思。这不仅要求人们摒弃重学历、轻能力的思维观念，更需要社会为知识应用于实践提供路径、搭建平台。只有让有学者拥有更多更宽松的用武之地和创业创新际遇，“知识无力感”才会不攻自破。

（郑桂灵）

声 音

现在一些清谈客，往往热衷于不切实际、不负责任的空谈，这种“语言的巨人、行动的矮子”，不但无助于成事，还可能误事甚至坏事。只有做起而行之的实干家、担当坐而论道的清谈客，做开拓创新的行动者、担当明哲保身的老好人，才能无愧于时代、无愧于13亿中国人民。

——人民日报“人民论坛”

本版言论只代表作者个人观点

投稿信箱:hnrblp@163.com